

ZVÝŠENÍ VÝŠIVNĚHO NA NEZLETILĚHO

Středa, 04 leden 2012

Milá paní Danielo, jedná se mi o zvýšení výšivného na mé dce: kluka 16 let a dceru, které bude 14 let. Naposledy byla udělaná úprava v roce 2004. Nyní na každého dostávám 1 400 Kč. Myslím si, že mi každá mamina dá za pravdu, že je to v dnešní době opravdu málo.

Starší syn začal chodit na soukromou školu, takže to vydání... Snažila jsem se telefonicky domluvit s bývalým manželem, ale poslal mě do háje. Chtěla jsem pak, aby přispěl holce na oškování proti rakovině děložnímu, což málo alimenty navýšit, ale - bez úspěchu.

A je to jedno - od roku 2004, co jsem dostala to zvýšení výšivné, se s dcerami nestýká, nekomunikuje s nimi vůbec nijak - prostě žádný kontakt. Do telefonu mi volá, že dce nejsou u něho, a to mě vytočilo!

Mám přítel, přijeme spolu a máme malého. Budou mu 4 roky. Jenže zatím nemůžu sehnat zaměstnání, protože bych jen na ranní, protože nemám pro malého hlídání. Tak nás živí přítel a financuje i můj starší dcerou.

Prosím o radu, zda mám nárok jít k soudu a chtít navýšení?? Prý to jde i zpětně, zvláště, když žádný zvýšení nebylo u 7 let. Moc děkuji za Vaše a radu,

RENATA ODPOVĚĚ: Milá Renatko, ponechám stranou to, že se jejich tatínek rozhodl, že "dce nejsou jeho". Bude to tak, že nekteří otcové, když mají na dce platit, tak je to natolik vytočí, že veškerá láska otcovská je fuč a to mu nijak neubírá jeho povinnost otcovskou. Takže: po sedmi letech je jistě zmařena - pokud se týká potěš dce. Jiné potěšby má devítiletý kluk, jiné šestnáctiletý. Se šestnáctiletou slečnou to je stejné... Doporučuji ti, abys rozhodně o zvýšení výšivného požádala. A pochopitelně mě že zkusit o to požádat i zpětně. To platí do jejich dospělosti, po dosažení 18. roku u nás žádný zpětný nárok není.

- Rozhodně je třeba si uvědomit, že odvodně potěšby dítěte se v žádném případě nekryjí s nějakým výdajem. Vyjadřují kompletní potěšby dce, kulturní, zdravotní a jiné. Tedy ne pouze strava a oblečení, ale i výdaje na zájmy, koníčky, sport, samozřejmě vzdělání, včetně nadstandardního apod.. Tam, kde to majetkové poměry povinného rodiče připouští, lze za odvodně potěšby dítěte považovat i tvorbu úspor zabezpečujících zejména pro budoucí povolání.

- Pokud dojde k situaci, že potěšby dítěte se zvýší stávající výšivné ji nedostačuje, je oprávněné požádat zvýšení. A pokud po rozvodu povinný manžel odmítá přistoupit na zvýšení poskytovaného výšivného, není nic jiného, než se obrátit na soud. Při sepsání žaloby se není třeba obávat určení konkrétní částky, o kterou by se mělo výšivné zvýšit. Soud pešlivě posoudí, jak jsou potěšby dítěte odvodně a jaké jsou skutečné možnosti a poměry toho, kdo výšivné platí. Do žaloby je vhodné uvést všechny aktivity na straně dítěte, které představují nějaké náklady. Ovšem je nutno tyto náklady doložit a odvodnit před soudem. Pokud bude potěšovat je nějakou další pomocí, ozvi se. Přijmu ji rád a zdraví dce.